自主调返校时间 多地高校延期开学

春节假期结束,高校寒假也接近 尾声。根据新冠肺炎疫情防控要求, 截至2月18日,北京、湖北、黑龙江、安 徽等多地高校已明确延期开学,将通 过分批分类、错峰开学、申请审批、线 上授课等方式,迎接春季学期到来。

记者梳理发现,各地多所高校已发布通知,将学生返校时间延后。北京大学将开学时间改为3月8日,较此前校历安排延后两周。中国人民大学调整为3月1日,比原定春季学期推迟一周。北京理工大学学生整体返校时间推迟约3周。

黑龙江省教育厅发布消息称,高校开学要避开春运返程高峰,即2月27日至28日,坚持分期分批、错时错峰开学。开学前14天,高校教职工原则上应返回学校所在地,进行居家观

效

2月17日,安徽师范大学发布通知,将2021年春季学期师生返校时间进行调整。2019级、2020级本科生和全体研究生3月5日(周五)报到注册,2017级、2018级本科生3月7日(周日)报到注册,3月8日(周一)正式上课。

目前,清华大学是开学较早的学校之一。该校将在2月19日、20日、21日迎来学生集中返校,预计返校人数约1.8万人。学校安排返校专线巴士接送学生,降低交叉感染风险。2月27日、3月6日,学校将为返校学生进行两次集中核酸检测。

按照疫情防控要求,不少高校提 出未经允许,学生不得提前返校,并 开启申请审批制度。哈尔滨工业大 学将于3月8日开学,学生于3月3日 至6日分批返校,返校前须提供7日 内有效核酸检测阴性证明、通信大数据 行程卡和龙江健康码绿码,在"HIT学 工信息系统"申请返校。安徽中医药大 学将严格落实"六个一律"要求,所有学 生未经学校允许不得提前返校。

武汉大学按照"严格管控、适时调整"的原则,其中,本科生原则上于2月23日至24日返校,无上课任务的毕业班本科生可于2月25日至28日返校。研究生因科研或课程需要,可申请于2月22日至24日返校;其他暂时无课、不急需从事科研的研究生于2月25日至28日返校。按照校历安排,学生于2月25日正式上课。

针对不同风险地区的学生,不少高校做出精细化管理。例如,对于来

自低风险地区,且无14天内中高风险地区旅居史的学生,凭健康码绿码等申请返校;中高风险地区学生原则上不得返校,待所在地区降为低风险地区后,凭健康码绿码、7天内核酸检测阴性证明等申请返校。有发热、咳嗽、乏力、咽痛、腹泻等症状的学生暂不返校,待治疗无症状后再报到。

在国际学生方面,黑龙江明确境外师生未接到学校通知,一律不返校。湖北工业大学国际学院提出,境内留学生报到时间为2月24日,境外留学生暂不返校,入境须按地区有关政策执行。安徽一些学校表示,近期从境外返回的学生,一律先落实"14+7"集中隔离和健康管理等措施。

为确保延期不延学,"开学不返 校""线上授课与线下开学无缝衔 接",成为不少高校的新选择。例如,对外经贸大学18日通知,3月1日至15日,按原定课表和教学计划线上授课,3月16日至21日,学生暂停上课,分期分批返校;3月22日起,恢复线下授课。中央财经大学也将于2月22日线上开学,暂定于3月16日起组织学生返校。

尽管距离开学仍有一段时间,高校各项准备工作正在有序进行。黑龙江提出要加强防疫物资储备,做好校园消杀工作,完善应急预案并开展现场演练,提前做好开学前后核酸检测安排部署。武昌职业学院要求,要提前了解学生近期身体和心理状况,采取线上主题班会等形式,对学生进行疫情防控和安全警示教育,明确返校流程和返校须知。 据新华社

咸阳机场扩建现3500余座古墓





考古人员正在对古代文化遗迹进行考古发掘。

记者2月16日从陕西考古研究院获悉,今年春节,陕西省考古研究院交港新城考古研究基地全体成员放弃休假,全力确保西安咸阳国际机场三期扩建工程顺利进行,在机场的建设工程范围内,勘探共发现各类古代文化遗迹4600余处,其中包括各时期古墓葬3500余座。

机场扩建 发现3500座古墓

据陕西省考古研究院工作人员介绍,西安咸阳国际机场三期扩建工程是陕西民航发展史上规模最大,同时也是西北地区最大的民航工程,对陕西省建设西安国际航空枢纽意义重大。

根据前期的考古,考古人员需分期分阶段组织实施考古发掘工作,并及时提供阶段性发掘成果资料,且按招标人要求调整发掘工序,不能影响三期扩建空管工程正常施工,考古期限在60天左右。

经过工作,考古人员在建设工程范围内,勘探共发现各类古代文化遗迹4600余处,其中包括各时期古墓葬3500余座,遗迹数量和规模都非常巨大。经省考古研究院与机场建设指挥部协商决定,2月4日至17日春节假期期间,空港新城考古研究基地动员干部、技工等60余名员工,由7个

劳务公司配合900余名工友,全力开展机场三期扩建工程南、北飞行区及航站区等重点建设区域的考古发掘。

此前曾发现 唐玄宗外公墓葬

据了解,在西安咸阳国际机场一期、二期建设过程中,也曾经发现大量古墓,其中不少都是比较有价值的古代墓葬。

陕西考古研究院工作人员介绍, 2010年,为配合西安咸阳机场二期扩建工程建设,省考古研究院曾对工程建设地区进行了考古发掘,其中共发掘墓葬60余座,出土文物1300余件。当时在这里不仅发现了迄今为止关中十六国时期最大的一个墓葬,还发现了唐玄宗外公的墓葬。

陕西省考古研究院研究员刘呆运说,当时发现的唐玄宗外公之墓为该地区唐代墓葬中最大的一座,地面保存有封土,墓前还发现有石刻。封土的夯土层层次十分清晰,由上至下共91层,每层厚约10厘米,顶部土色略杂,其余土色纯净。有的层位发现有车辙印和牛蹄印。

考古人员还发现该双室墓葬竟然呈现出奇特的"佛塔造型",这在唐代砖室墓结构中属第一次发现。唐代佛教盛行,人们熟知的寺院大师们

的墓葬多为上面有个佛塔,下面是地宫。此次发现该墓葬呈现佛塔造型,专家们认为,这为研究佛教对中国丧葬礼仪制度的影响提供了重要的证据。

为文保相关工程 设计"大拐弯"

北青报记者从西部机场集团获悉,2020年7月22日西安咸阳国际机场三期扩建工程破土动工。工程以2030年为目标年,按照年旅客吞吐量8300万人次、货邮吞吐量100万吨的目标进行设计。

除了扩建机场,西安还修建了从市区到机场的城际轨道交通线路,"但机场城际线并非直线,而是出现了几个较大的拐弯,这一度还曾引发很多网友质疑,实际上这是为了避让秦制陶作坊遗址、秦咸阳城遗址等多处国家文物重点保护区几次更改线路"。陕西考古研究院工作人员称,整个城际线施工现场下,就有300多座古墓。

对于机场扩建发现3500多座古墓一事,很多网友也发表了自己的看法。"在西安做建设真的太难了,动不动就挖出古墓,修地铁会挖出来,修机场也会挖出来,这也辛苦考古工作者了。"一位网友说。

据《北京青年报》

男子刀刺乡干部 一审获刑10年

2020年10月12日早8时45分, 抚顺男子佟某携尖刀进入沈抚改革 创新示范区拉古乡政府办公楼。指 责乡党委书记李某处事不公后,佟 某持刀刺中李某左腹部。佟某欲继 续行凶,被在场的两名民警制服。 经鉴定,李某腹部损伤为重伤二级。

2021年1月20日,抚顺市望花区人民法院作出一审判决:判处佟某有期徒刑10年。

佟某生于1969年,抚顺市望花区 人,初中文化,无职业。2008年,佟某 曾犯故意伤害罪,被抚顺县人民法院 判处有期徒刑1年,缓刑1年。

2020年10月12日早8时45分, 佟某携带事先准备好的尖刀来到李 某的办公室,指责李某处事不公。

佟某所说的"处事不公",由来 是他与拉古乡刘山村村民夏某就征 地补偿款一事打了多年官司,2020 年8月败诉后认为李某在诉讼中偏 袒夏某。

指责之后,佟某突然起身持刀刺中李某左腹部。佟某欲继续行凶,被办公室内正向李某汇报工作的两名民警制止并被当场抓获。经

抚顺公正司法鉴定所鉴定,李某腹部损伤为重伤二级。

因涉嫌故意杀人罪,佟某2020年10月13日被抚顺市公安局经济开发区分局刑事拘留,2020年10月19日经抚顺经济开发区人民检察院批准,由抚顺市公安局经济开发区分局执行逮捕。

2020年12月29日,抚顺市望花区人民检察院指控佟某犯故意杀人罪,向望花区人民法院提起公诉。2021年1月18日,法院公开开庭审理了此案。

法院审理认为,被告人佟某故意非法剥夺他人生命,其行为已构成故意杀人罪;被告人佟某已着手实施犯罪,由于意志以外的原因未得逞,是犯罪未遂,可比照既遂犯从轻处罚,公诉机关指控的罪名成立;被告人佟某如实供述自己的罪行是坦白,可从轻处罚;被告人佟某有前科,可酌定从重处罚。

2021年1月20日,望花区人民 法院一审判决:被告人佟某犯故意 杀人罪,判处有期徒刑10年。

辽沈晚报记者 李毅

新闻速递

辽宁省工程建设项目审批构建新模式

本报讯 辽沈晚报记者闫柳报道 辽宁省工程建设项目审批构建一套流程并联审批的新模式,主要审批事项由改革前172项精简至67项,材料要

件从 300 余份精简至平均 100份,大幅提升服务智能化和便利化水平,目前全省统一的工程建设项目审批管理体系已初生进程。

辽宁市场主体总量达405.61万户

本报讯 辽沈晚报记者朱柏 玲报道 截至2020年年底,全省 实有各类市场主体405.61万户, 比上年同期增长7.84%。

来自辽宁省市场监督管理局 的数据显示,2020年年底,我省实 有企业 108.23 万户,实有个体工商户290.39 万户,实有农民专业合作社6.98 万户,较上年同期分别增长8.04%、7.92%和1.88%。2020年,全省新登记市场主体60.47万户。

春节假期 我省接待游客 2336 万人次

本报讯 辽沈晚报记者王月 宏报道 2021年春节假日,辽宁省 文化和旅游市场呈现良好发展态 势,辽宁省文化和旅游厅发布的 《2021年春节假日文化和旅游市

场情况》显示,春节假日期间,全省累计接待游客2336万人次,实现综合旅游收入98.1亿元。全省游客人数和旅游收入基本恢复到疫情前同期水平。

民政部公布今年第一批涉嫌非法社会组织名单

民政部18日公布2021年第一批 共计10家涉嫌非法社会组织名单,提 醒社会公众谨防上当受骗。

这10家涉嫌非法社会组织包括: 中国美学研究会、中国区块链委员 会、中非文化友谊协会、中国爱国文 艺家协会、中国志愿者协会、中国文 化建设委员会、国际华人艺术协会、 中国党史研究会、中华余氏宗亲联合会、中国复合型人才培养协会。

据介绍,近年来,民政部门持续开展打击整治非法社会组织工作,依法处置了大批非法社会组织,有效净化了社会组织发展环境,取得了良好的社会效果。但是,一些组织和人员仍然罔顾法律红线,继续违法开展活动。为进一步

加大打击整治力度,充分发挥社会监督作用,民政部现将2021年第一批涉嫌非法社会组织名单予以公布。

同时,社会各界可登录"中国社会组织政务服务平台"(http://www.chinanpo.gov.cn/)的"投诉举报"栏目,提供涉嫌非法社会组织的活动线索。 据新华社